

我市推开 警源治理 非警务事项处置新模式 提升市域社会治理现代化水平

本报讯(融媒记者 童英晓)日前,前仓镇非警务处置小组接到一个警情电话。接警后,网格员周岩良第一时间赶到事发现场。原来,一防盗门销售商与工人发生了纠纷。周岩良将双方带回前仓镇社会治理中心调解室。经过工作人员耐心调解,双方握手言和。

今年以来,前仓镇以警源、诉源、访源、三源共治专项行动为抓手,制定了非警务事项处置实施方案,成立了镇社会治理工作专班,实行值班领导+队伍轮值+镇值班组全天候坐班制度,全面提升非警务事项处置能力。值得一提的

是,该镇还充分调动网格员力量,组建了非警务事项处置队伍,切实提升治理实效。截至目前,前仓镇非警务类事项接警32起,现场成功处置31起,流转1项,非警务事项处置率100%,警情同比下降17.95%。

前仓镇是我市推行警源治理非警务事项处置新模式的一个缩影。自去年12月我市被确定政务双向分流全省试点县市以来,各镇(街道、区)根据实际情况,有序推进政务双向分流工作。比如,古山镇充分发挥网格员基层治理红色细胞的作用,选优配强了

79个网格293个微网格协同共治力量,由各村党支部书记任网格长,强化源头纠纷化解,实现第一时间介入、第一时间化解,切实把好警源治理事前关口。

为深化大综合一体化行政执法改革,推进一支队伍管执法和跨部门跨领域执法,我市建立了权责清晰、运转高效、多跨协调、联动到位、保障有力的社会治理工作机制。同时,我市立足市场主体多、民营企业多的实际,大力推进社会治理微中心建设,倡导群众自己的事情自己办。试点企业警情同比下降

74.2%、工伤事故同比下降30.6%、生产效率同比提升20%。市委政法委相关负责人表示,4月底前50%的规上企业、劳动密集型企业、内部管理复杂型企业都将建立社会治理微中心,5月底前实现100%全覆盖。

我市还充分发挥社会治理中心指挥中枢功能,加强平台运行及交办事项办理情况的监督、检查,做到第一时间接收、第一时间流动、第一时间反馈,实现受理、执行、督办、考核闭环治理机制,为全省110、12345和社会治理中心的高效互联互通工作作出示范。

法护营商 共促发展 永武缙三地法院司法协作正式启动

Y 优环境 话营商

本报讯(融媒记者 胡美樱子)日前,永康、武义、缙云三地法院法护营商共促发展司法协作启动仪式在缙云县举行。

永康、武义、缙云三地山水相逢、人文相亲、产业相通。今年以来,三地法院紧紧围绕服务保障营商环境优化提升一号改革工程,强化司法服务,保障企业健康发展。司法协作的启动,有利于三地充分发挥各自优势,在更大范围、更广领域和更高层次上强化司法协作,共同打造优质、高效、便捷的司法服务新生态,为三地经济发展创造和谐稳定的社会环境和公正高效权威的司法

环境。

据了解,司法协作框架协议分为12个部分,包括建立跨域立案协作机制,进一步降低当事人诉讼成本,提高诉讼便利度;建立共享法庭跨域协作联盟机制,释放共享法庭叠加效能;建立跨域委托事项互助机制,构建常态长效、操作性强的委托协作;建立企业破产审判协作机制,共同促进腾笼换鸟、凤凰涅槃;建立异地执行联动机制,合力遏制跨区域转移财产、规避执行、阻碍执行行为;建立法律适用统一会商机制,促进区域司法裁判的价值统一、标准统一、行为规范、质效提升;建立矛盾

纠纷协同化解机制,着力提升跨区域大要案事件处置效能;建立枫桥式人民法庭共创机制,引领、带动三地人民法庭高质量发展;建立司法信息共享机制,促进三地人民法院互联互通、资源共享;建立全域数字法院改革合作机制,复用、推广、交流数字化改革好应用好制度好理论;建立人才培养合作交流机制,推动互学互促;建立红色党建联建机制,推进党建与业务双融互促共提升。

在司法协作形式上,三家法院均组建了司法协作联络组,每年轮值召开司法协作联席会议,同时实行立案、刑事、民商事、行政、执行、人民法庭、机关党建等工作协同保障制度,合力让12项协作机制落地开花。

道明小微园 产权分割完成

本报讯(融媒记者 胡美樱子)4月16日,记者获悉,在市政管办、市自然资源和规划局、市税务局、市建设局共同努力下,道明小微园产权分割工作顺利完成。

道明小微园是我市首个试行的工业地产项目。由于该项目涉及260家小微企业,如何顺利快速进行产权分割成了摆在相关部门面前的重要工作。为此,市自然资源和规划局、市税务局、市建设局等部门多次组织工作人员到道明小微园区调研,列出任务清单,密切配合协作,开展同步办理。为确保产权分割工作万无一失,市不动产登记中心多次召集相关部门开会研讨,最终确定了分割方案。

为了快速推进产权分割工作,政务服务大厅窗口工作人员加班加点,用4天完成了浙江道明科创实业有限公司申请不动产首次登记,办理不动产证书共计262本,并于日前完成了企业的转移登记工作。

首个 花开向善 儿童友好空间 基地落地 整合社会公益资源 守护乡村儿童成长

本报讯(融媒记者 徐敏)日前,我市首个“花开向善”儿童友好空间基地在中山小学落地。

该基地是市阳光爱心义工协会和市阳光社会工作发展中心联合发起的公益项目,是阳光公益从服务困境儿童向服务乡村儿童拓展的创新举措。

该项目采用1+1+7(1支社工服务队伍带领,1群志愿者共同参与,7项举措强化队伍建设)的运营模式,将开展理想信念教育、心理健康辅导、户外拓展游乐等活动,丰富乡村儿童的课余生活,形成育人合力,为乡村儿童素质教育助力赋能。

据了解,从去年开始,市阳光爱心义工协会就在中山小学推出了“花漾守护”全面性教育课程。9名由市中医院妇产科医生和志愿者组建成的讲师团队,为该校学生上了22节自我保护课程,增强了乡村儿童自我保护意识和能力,提升综合素质。



爱心认领公益田 携手同行共富路

4月16日,我在江南有点田乡村振兴公益项目在江南街道历阳村启动,来自市益心同行社工服务中心和大司巷小学的志愿者认领了公益田并参加了田间劳动。据介绍,该项目旨在让更多的慈善组织参与共富共建,为乡村振兴助力赋能。

融媒记者 杨成栋 摄

快递小哥韦明昆荣获全国优秀共青团员称号

本报讯(融媒记者 张曼欣 通讯员 何春艳)日前,快递小哥韦明昆荣获全国优秀共青团员称号。

韦明昆是市申通快递有限公司的一名快递员。去年2月3日,正在古山镇派件的韦明昆听到一名落水女子的呼救声。当时气温接近零摄氏度,不谙水性

的他不顾天气寒冷,第一时间跳入冰冷刺骨的河中,将落水女子救上岸。随后,他默默离开现场,继续派件工作。韦明昆见义勇为的视频在网络上被广泛转发。

作为一名新永康人,韦明昆能吃苦、讲奉献,经常参与反诈、禁毒、防灾宣传。

疫情期间,他主动请缨,协助企业和社区开展秩序维护、车辆消杀、交通疏导等工作。

据悉,韦明昆曾获浙江省优秀共青团员、金华市第三届最美快递员、阿里巴巴天天正能量特别奖、浙江好人等荣誉。